
      ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
                                       ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

                                                                                πλήρωσης θέσεων καθηγητών 
 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΧΗΜΕΙΑΣ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, Βιόπολις, 41500, Λάρισα, αρμόδια κ. Κανδυλάρη Δήμητρα, τηλ. 
2410 565272, , e-mail: g-bio@bio.uth.gr  
 
1.Μια (1) κενή οργανική θέση καθηγητή στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο 
«Μικροβιολογία με έμφαση στην Βιοτεχνολογία» (Αρ. Προκ. 487/22/ΓΠ/13-01-2022, ΦΕΚ 620/17-3-
2022/τ.Γ’, ΑΔΑ: ΨΔΝΚ469Β7Ξ-0ΘΔ)   
Κωδικός Ανάρτησης «ΑΠΕΛΛΑ»: APP26504 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΣΕΩΣ  
Οι μικροοργανισμοί είναι υπεύθυνοι για την διατήρηση της λειτουργίας των φυσικών οικοσυστημάτων. 
Παράλληλα αποτελούν πηγή γενετικής πληροφορίας και γενετικού υλικού και είναι σημαντικά εργαλεία της 
βιοτεχνολογίας. Το αντικείμενο της παρούσας θέσης βασίζεται στην άριστη γνώση της οικοφυσιολογίας των 
μικροοργανισμών, της γενετικής, μοριακής βιολογίας, γονιδιωματικής και των θρεπτικών τους αναγκών για 
την καλλιέργεια τους, και στοχεύει στη βιοτεχνολογική αξιοποίησή των μικροοργανισμών σε βιοδιεργασίες 
για την παραγωγή νέων και καινοτόμων προϊόντων (εκτός τροφίμων και ποτών), βιοδραστικών ενώσεων και 
ενζύμων με ποικίλες εφαρμογές στην υγεία, στο περιβάλλον και την αγροδιατροφή. 
 
ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ Οδός Τρικάλων 224, Καρδίτσα, 43131, αρμόδια, κ. Μπουντόλου Μαρίνα, 
 τηλ. 24410 66000, e-mail: g-vet@vet.uth.gr 
ΤΟΜΕΑΣ ΔΟΜΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΖΩΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 
1.Μια (1) θέση καθηγητή στη βαθμίδα του Καθηγητή πρώτης βαθμίδας με γνωστικό αντικείμενο  
«Ανατομική, Ιστολογία και Εμβρυολογία των Ζώων»  (Αρ. Προκ. 25023/21/ΓΠ/21-12-2021, ΦΕΚ 537/10-3-
2022/τ.Γ’, ΑΔΑ: ΨΣΑΝ469Β7Ξ-ΒΓ8)   
Κωδικός Ανάρτησης «ΑΠΕΛΛΑ»: APP26501 
 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΣΗΣ 
Εμβρυολογία: είναι ο κλάδος της επιστήμης που μελετά τις εξελικτικές μορφές και τα μορφογενετικά στάδια 
που εμφανίζει ο ζωικός οργανισμός κατά την προγεννητική ανάπτυξη, από την πρώτη του καταβολή έως τον 
τοκετό. Ιστολογία: είναι ο κλάδος της επιστήμης που μελετά τη λεπτή δομή των κυττάρων, των ιστών και των 
οργάνων των ζωικών οργανισμών.  Ανατομική: είναι ο κλάδος της μορφολογίας που μελετά τη μορφή, τη 
δομή και την τοπογραφία των οργάνων των ζωικών οργανισμών. 
 
ΤΟΜΕΑΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗΣ 
2.Μια (1) κενή οργανική θέση καθηγητή στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή με θητεία, με γνωστικό 
αντικείμενο  «Μικροβιολογία και Λοιμώδη νοσήματα των κατοικίδιων και άγριων ζώων» (Αρ. Προκ. 
1086/22/ΓΠ/20-01-2022, ΦΕΚ 633/21-3-2022/τ.Γ’, ΑΔΑ: Ψ6ΨΦ469Β7Ξ-Ω24) 
Κωδικός Ανάρτησης «ΑΠΕΛΛΑ»: APP26524 
 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΣΗΣ 
Το γνωστικό αντικείμενο της θέσης αναφέρεται στη μελέτη των αιτιολογικών μικροβιακών (βακτήρια, ιοί) 

παραγόντων, οι οποίοι προκαλούν αντίστοιχα νοσήματα σε ζώα (κατοικίδια και άγρια) ή αποικίζουν στο 

περιβάλλον και οι οποίοι μεταδίδονται από τα ζώα (κατοικίδια ή άγρια) ή το περιβάλλον σε άλλα είδη ζώων 

(κατοικίδια ή άγρια) ή στους ανθρώπους. Αναφέρεται επίσης στην ανίχνευση των αιτιολογικών μικροβιακών 

αντίστοιχων λοιμωδών νοσημάτων των ζώων (κατοικίδιων ή άγριων), καθώς και στην εξάπλωση αυτών των 

νοσημάτων στον χρόνο και στον χώρο τοποθετώντας το άτομο εντός ενός πληθυσμού σε ένα δεδομένο 

περιβάλλον. Ο στόχος είναι η κατανόηση της εμφάνισης, εξάπλωσης και επιμονής ενός λοιμώδους 

νοσήματος σε έναν πληθυσμό και της δυνατότητας μεταπήδησης του σε διαφορετικά είδη, ενσωματώνοντας 

τη δυναμική του πληθυσμού των ξενιστών και των παθογόνων, τα δημογραφικά δεδομένα, τον τρόπο 

πολλαπλασιασμού και μετάδοσης του παθογόνου και την επίδραση κοινωνικών και περιβαλλοντικών 

παραγόντων. Το αντικείμενο επίσης αφορά στη μελέτη των αναδυόμενων νοσημάτων από είδη της άγριας 

πανίδας, που είτε διατηρούνται σε αυτά, είτε μεταδίδονται στα κατοικίδια ζώα ή/και στον άνθρωπο. 

Επιπλέον, το αντικείμενο της υπό προκήρυξη θέσης απαιτεί εκπαιδευτική εμπειρία σε προπτυχιακό επίπεδο, 

καθώς και ερευνητική - εργαστηριακή εμπειρία στα αντίστοιχα πεδία.  

mailto:g-bio@bio.uth.gr


 
ΤΜΗΜΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ, Γαιόπολις (Περ/κη οδός Λάρισας-Τρικάλων), 41500, Λάρισα, αρμόδια κ. Μάνου 
Δήμητρα, τηλ. 2410 684253, e-mail: g-nurs@uth.gr 
 
1.Μια (1) θέση καθηγητή στη βαθμίδα του Καθηγητή πρώτης βαθμίδας με γνωστικό αντικείμενο  
«Πνευμονολογία-Φροντίδα Καρδιοαναπνευστικού Ασθενή»  (Αρ. Προκ. 759/22/ΓΠ1/17-01-2022, ΦΕΚ 
570/14-3-2022/τ.Γ’, ΑΔΑ: Ψ48Ν469Β7Ξ-ΥΙΒ)   
Κωδικός Ανάρτησης «ΑΠΕΛΛΑ»: APP26502 
 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΣΗΣ 

Το γνωστικό αντικείμενο «Πνευμονολογία – Φροντίδα Καρδιοαναπνευστικού Ασθενή» πραγματεύεται την 
αντιμετώπιση και διαχείριση ασθενών με προβλήματα του αναπνευστικού συστήματος με ή χωρίς 
συμμετοχή άλλων συστημάτων, ή συστηματικών νοσημάτων με συμμετοχή του αναπνευστικού συστήματος, 
ή νοσημάτων που προσβάλλουν συγχρόνως το αναπνευστικό  και το καρδιαγγειακό σύστημα. Επιπρόσθετα, 
το γνωστικό αντικείμενο περιλαμβάνει τη μελέτη και την προαγωγή μεθόδων και τεχνικών με τις οποίες 
επιδιώκεται η πρόληψη, διάγνωση, θεραπεία και αποκατάσταση των διαφόρων πνευμονικών παθήσεων. 

Ειδικότερα, το εν λόγω γνωστικό αντικείμενο περιλαμβάνει τα επιμέρους επιστημονικά πεδία: 

1. Την έρευνα και την εφαρμογή ψηφιακών καινοτόμων λύσεων στο αντικείμενο της Πνευμονολογίας. 

2. Την πρωτογενή πρόληψη αναπνευστικών νοσημάτων στην κοινότητα. 

3. Την παθοφυσιολογία των πνευμονικών παθήσεων. 

4. Τη διενέργεια επιδημιολογικών μελετών για τα νοσήματα του αναπνευστικού συστήματος. 

5. Την διάγνωση, αντιμετώπιση και παρακολούθηση αναπνευστικών νοσημάτων στο νοσοκομείο και 
στην κοινότητα. 

6. Την έρευνα για τη χρήση των βιοδεικτών στη διάγνωση και παρακολούθηση των αναπνευστικών 
νοσημάτων. 

7. Την έρευνα και διαχείριση των επιπτώσεων στην ψυχική υγεία των αναπνευστικών παθήσεων. 

8. Την πνευμονική αποκατάσταση ασθενών. 

 
 

Η προθεσμία υποβολής υποψηφιοτήτων και δικαιολογητικών λήγει στις 23-5-2022. 

 

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν ηλεκτρονικά την αίτηση υποψηφιότητας μέσω του 
ηλεκτρονικού συστήματος ΑΠΕΛΛΑ (http://apella.minedu.gov.gr) μέσα σε αποκλειστική προθεσμία δύο (2) 
μηνών από την ημερομηνία του εγγράφου της ανακοίνωσης της δημοσίευσης της Προκήρυξης αυτής στον 
Ημερήσιο Τύπο μαζί με όλα τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά. 

    

Μαζί με την αίτηση πρέπει να υποβάλουν: 

1. Αντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου. 
2. Αντίγραφο των πτυχίων και των τίτλων σπουδών τους. Αν οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί από Α.Ε.Ι. 

εξωτερικού θα πρέπει να υποβληθούν και οι σχετικές βεβαιώσεις ισοτιμίας από τον ΔΟΑΤΑΠ ή αντίγραφο 
της αίτησης για αναγνώριση της ισοτιμίας. 

3. Βιογραφικό σημείωμα. 
4. Αναλυτικό Υπόμνημα για τα υποβαλλόμενα πρωτότυπα επιστημονικά δημοσιεύματα. 
5. Διδακτορική Διατριβή και άλλα επιστημονικά δημοσιεύματα. 

Οι υποψήφιοι επίσης οφείλουν να αναρτούν στο Πληροφοριακό σύστημα ΑΠΕΛΛΑ και όλα τα 
απαραίτητα για την κρίση πρόσθετα δικαιολογητικά τα οποία πιστοποιούν τα προβλεπόμενα στο άρθρο 
9 παρ. 1 και 2 του Ν. 4521/2018 (ΦΕΚ Α΄ 38) προσόντα εκλογής. 

Η ως άνω αίτηση υποψηφιότητας και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά υποβάλλονται αποκλειστικά και 
μόνο ηλεκτρονικά στο πληροφοριακό σύστημα ΑΠΕΛΛΑ. Η μη υποβολή της κατά τα ανωτέρω αίτησης 
εντός της ταχθείσης από την προκήρυξη προθεσμίας συνιστά λόγο απαραδέκτου της αίτησης. 
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Ο υποψήφιος που θα επιλεγεί για τη συγκεκριμένη θέση υποχρεούται να καταθέσει: 

 

 Πιστοποίηση Υγείας για διορισμό, με προσκόμιση σχετικών ιατρικών πιστοποιητικών κατόπιν 
παραπεμπτικού εγγράφου της υπηρεσίας του Πανεπιστημίου που θα προβεί στην έκδοση της τελικής 
πράξης διορισμού. 

 Το πιστοποιητικό γέννησης θα αναζητηθεί αυτεπαγγέλτως από την υπηρεσία που θα προβεί στην 
έκδοση της τελικής πράξης διορισμού. Προκειμένου για πολίτες κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, υποβάλλεται πιστοποιητικό της αρμόδιας αρχής του κράτους την ιθαγένεια του οποίου έχει 
ο υποψήφιος. 

 Το αντίγραφο Ποινικού Μητρώου δικαστικής χρήσης και το πιστοποιητικό στρατολογικής 
κατάστασης τύπου Α΄ θα αναζητηθούν αυτεπαγγέλτως από την υπηρεσία που θα προβεί στην έκδοση 
της τελικής πράξης διορισμού. 

 

 Με Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986, οι υποψήφιοι δεσμεύονται ότι θα έχουν εκπληρώσει τις 
στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή θα έχουν απαλλαγεί νόμιμα από αυτές πριν την έκδοση της Πρυτανικής 
Πράξης διορισμού τους. Το κώλυμα της μη εκπλήρωσης των στρατιωτικών υποχρεώσεων δεν ισχύει για 
πολίτες κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο οποίο δεν προβλέπεται όμοιο κώλυμα διορισμού. 

 Οι ανωτέρω πολίτες οφείλουν να υποβάλουν, εκτός των πιο πάνω δικαιολογητικών και πτυχίο ή 
μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών Ελληνικού A.E.I., ή απολυτήριο Ελληνικού Λυκείου ή εξαταξίου Γυμνασίου ή 
πιστοποιητικό ελληνομάθειας Γ1΄ επιπέδου από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, από το οποίο θα 
αποδεικνύεται η πλήρης γνώση και άνετη χρήση της Ελληνικής γλώσσας. 
Η προκαλούμενη δαπάνη της οποίας το ύψος δεν μπορεί να προσδιοριστεί θα βαρύνει τον προϋπολογισμό 
του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων (ειδ. Φορέα 19-250 ΚΑΕ 0251).   
 
 
        Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ   

 

                              Καθηγητής ΖΗΣΗΣ ΜΑΜΟΥΡΗΣ 


